

## 石湖镇

## 多举措凸显基层党建工作亮点

本报记者 纪晓洋



县委书记王向红调研该镇省定经济薄弱村帮扶工作

今年以来,石湖镇高度重视基层党建工作,把党建工作作为“一把手”工程来抓,加大力度,采取措施,狠抓落实,引领全镇经济社会长足发展。

压实党建责任,强化组织保障。一是成立党建工作领导小组,坚持党建工作联系点制度,为各支部安排班子成员、定村干部,开展党建指导和督查工作。帮助各支部理清思路、制定计划、协调解决具体困难和问题;二是要求村党总支书记亲自抓党建。把抓党建工作的第一切入点放在各党总支书记肩上,谋划长远,传导压力,以身作则;三是把党建目标任务进一步分解,结合实际,制定责任清单,签订党建目标责任书,明晰责任,形成一级抓一级、层层抓落实的良好氛围。

党建示范引领,促进重点工作。一是以党建促项目建设。将党建工作

夯实党建基础,强化队伍建设。夯实党建基础工作,抓班子,带队伍、强核心,不断增强党建合力。一是严格执行党内组织生活制度。深入推“两学一做”学习教育常态化、制度化,以“支部主题党日+”为载体,全面落实“三会一课”制度,推动全面从严治党向基层延伸,进一步严格党内政治生活;二是狠抓党员领导干部教育。严格落实党委中心组学习,领导干部双重组织生活制度,以书记项目为抓手,建立“两定一谈”工作机制,加强村干部队伍管理,督导通报党员领导干部以普通党员身份参加所联系村的党支部组织生活,开展批评与自我批评,撰写心得体会等情况;三是加强党组织阵地建设,不断提升作用水平。该镇2017年投入60万元新建500平方米十七堡村综合服务中心,为村部提档升级,同时购置了电视机、电脑、投影仪、电子屏等设备,进一步完善村服务中心的功能。

加强政治教育,注入新鲜“血液”。一是以思想政治教育为先导,拓宽眼界视野,强化政治素质,不断提

高党员干部综合能力。坚持做好领导干部上党课,组织村干部主动学习党章党规,参加各类培训讲座,与时俱进,不断用最新的知识武装我们的头脑;二是持续拓宽党员发展渠道,着重发展退伍回乡创业的年轻同志,在外发展的有识之士,尤其加强对年轻党员的思想政治教育,培养好党的事业接班人。

落实教育机制,为党员“补脑”。一是严格规范党组织生活,上报全年党组织活动计划,不定期的对各基层党组织生活情况进行督查。村党总支书记要认真组织活动,确保活动主题鲜明,要将村日常工作与党建工作有机融合;二是制定党建专项考核细则,按季度对各基层党组织党建工作进

行考核打分,用考核倒逼村支书思想上要重视、行动上要落实。

该镇面对新形势和从严治党的新要求、新特点、新部署,将认真贯彻“十九大”精神,汇聚基层党组织的发展合力,完善制度,创新机制,积极探索党员服务群众长效工作机制,切实增强党的基层组织服务经济社会发展的能力,提升经济发展水平,为加快建设“强富美高”新石湖而不懈努力。



石湖镇 2018 年党建大会



石湖镇党建工作会议

## 知青特色石湖镇 生态福地花果湖

本报记者 范佳万

每到春雨绵绵的时节,雨静悄悄地下着,只有一点淅淅沥沥的声音。桔黄色的房屋,像披着鲜艳的袈裟的老僧,垂头合目,受着雨的洗礼。同时接受洗礼的还有那大片的果林,含苞待放的成片桃树将会在这个春天争相斗艳。

这样的春天景色就是来自石湖镇的花果湖,虽然已经过了春天最美的时节,夏天的花果湖,也不失为一道亮丽的景色。特别是那里的黄昏,不像正午那样闷热,而是清爽的风中略带一丝暖意。几缕轻烟从不远处农家的烟囱里轻轻地飘出来,归家的燕雀在低空中掠过。

很多人可能还不知道,这还只是正在建设中的花果湖景区。

隶属于石湖镇的花果湖景区,有着良好的区域优势、交通优势。地

处沿海开发产业带的内侧,与灌南、阜宁、响水、滨海等县毗邻,区位条件独特,交通便利,是淮安市与沿海港口地区联系的窗口。随着东部沿海地区崛起为地区重要的经济增长点,石湖成为直接受其辐射影响的区域,将会迎来千载难逢的历史性发展机遇,经济综合实力和对外开程度都将会得到极大的提升。

石湖镇域内的327省道由东至西串联起宿迁、淮安、涟水与滨海港口连线,直接提升了石湖在整个江苏省域交通网络中的竞争力。花果湖距离县道X104约1700米,距离南侧的省道S327仅330米,交通区位优越。

除了场地、区位优势,石湖镇将利用资源优势突出特色,将知青文化、亲子游乐、农耕体验结合起来。这一大亮点,将是周边其他区

域无法拷贝的资源特色,也是花果湖的核心优势。石湖镇现有的知青时期的建筑和保存的物品,将是花果湖依托的文化资源优势。

知青,是上世纪60年代中70年代末的“文化大革命”时期,我国特定历史条件下的一个特殊现象。期间,城镇、大、中城市的青年学生,被分配到边疆各省(区)的生产建设兵团、国营农场和农村。由于他们多数来自于大、中城市和内地,并具有一定的文化,他们的到来,既为农村带来先进文化和城市文明,又为农村的社会主义建设增添了生力军。广大知青在农村期间,以满腔的青春热血,写下了无数可歌可泣的动人篇章,创立了带有特定历史条件特征的“知青文化”。



石湖镇花果湖果园



石湖镇农耕文化陈列馆



石湖镇花果湖果园

## 多措并举重民生 三管齐下办实事

本报记者 管理

的内容进行了科学规划与高效落实,在改善人民生活条件与提升人民生活质量方面均取得丰硕成果,给石湖人民带来了触之可及的利益。

水是人民赖以生存的根本,解决用水安全问题是维持稳定人民生活幸福安康的头等要计,同时也是石湖镇在打造民生项目中密切关注的重点方向。在镇政府的高度重视下,石湖农村区域供水改造工程一直以来都在紧张有序地进行,经过前期科学的调研考察与高效的筹备施工,今年上半年镇内的农村区域供水工作已进入扫尾阶段。据该镇相关部门统计,原小水厂共14座,其中包含私人水厂11座,已全部按照300元/户的标准回收到位;全镇区域内三级管网共计396千米,

均已全部铺设完工;入户工程完成率达99%,将清洁的饮用水真正送到每一户百姓家中去。“目前,石湖镇已先行安排试通水,检测管网运行中存在的问题,督促水务公司对检测过程中所暴露的问题立即予以解决。另外,施工单位继续做好扫尾入户工程,确保在县域供水时,能让镇内每户居民第一时间吃上安全放心的自来水。”该镇相关负责人说。

为了推进美丽乡村建设,优化村庄人居环境,切实提升村民生活幸福感,进一步巩固创建市级村庄环境整治长效管护“五星级乡镇”的文明成果,石湖镇继续加大投入,围绕“村庄环境卫生、公共设施、河道沟塘、道路、绿化”五个方面,积极抓好长效管护工

作,按照四个要求采取具体措施。一是强化组织领导。石湖镇成立村庄环境整治长效管护工作领导小组,层层落实责任,坚持属地管理原则,做到处处有人抓,事事有人做,从责任制度上杜绝卫生死角;二是完善长效管护机制。配备专业的保洁队伍,明确区域划分。责任单位维护好公共设施,及时做好维修更换工作。完善相关村规民约,并严格执行;三是具体整治工作精准到位。做到垃圾清运及时,杜绝垃圾池、垃圾筒外溢现象。深入清理镇内污水塘、臭水沟,做到河道沟塘水面无漂浮物,岸边无零星垃圾。村民房前屋后杂物堆放有序,草堆堆放整齐。村组道路无坑塘,路面平整干净;四是建立严格的考核机制。镇政府成立长效管护工

作督查考核组,督查考核工作由防违治违大队负责落实,对照环境整治工作中的具体要求,按周通报、按月考核,相关责任人采取按村统一缴纳责任保证金制度。

自此四项措施实施以来,石湖镇各村庄道路、水体、民宅的环境质量得到了进一步的优化提升。此外,石湖镇还加大力度推进公共基础设施建设,在2017年道路提档升级的整体行动中,对连心路路段进行了整体翻修,原本凹凸不平的石子路面现在变得十分整洁平坦,周围的老百姓无论是坐车还是步行都比以前方便许多。交通质量的提升除了改善人民生活,同时也给当地的工商业发展创造了潜在的条件。



石湖镇农村改水工作

今年上半年,石湖镇坚持“以人民为中心”的新时代党的基本方略,将关注民生问题列入工作纲领,对民办实事、为民办好事的工程项目提出更高的要求,围绕供水改造、环境整治、基建改造等与人民生活息息相关